
Об итогах деятельности Главы и Администрации Горьковского муниципального района Омской области в 2023 году
 и перспективах на 2024 год

Уважаемые депутаты Горьковского районного Совета, Главы поселений, присутствующие!
Сегодня мы подводим итоги 2023 года и намечаем задачи  года текущего.
Векторы деятельности органов местного самоуправления Горьковского муниципального района соответствуют национальным целям, определенным Президентом нашей страны В.В. Путиным и задачам, поставленным Губернатором Омской области В.П. Хоценко. 
Обязательным условием своей деятельности считаю ведение открытого диалога с жителями района. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать наиболее острые вопросы и определять приоритеты социально-экономического развития территории. 
Практика проведения публичных отчетов дает нам возможность объективно оценить проделанную работу, выявить недостатки и наметить перспективы.
	В связи с продолжающейся специальной военной операцией особое внимание уделяем вопросам оказания помощи военнослужащим и членам их семей. Это касается решения бытовых вопросов, социальной и моральной поддержки. 
 Семьям с детьми предоставляются льготы по присмотру и уходу за детьми в дошкольных организациях, бесплатное питание в школах.
На муниципальном уровне установлено 50% возмещение стоимости топочной древесины для семей участников СВО, проживающих на территории нашего района.

	В настоящее время службу несут 179 наших земляков. Одиннадцать горьковчан отмечено государственными наградами. Медалями «За воинскую доблесть» второй степени  награждены Чугайнов Анатолий и Яковлев Алексей, медалью «За отвагу» – Агеенко Алексей, медалью «им. Г.К. Жукова» Таценко Антон.
 Семеро представлено к наградам посмертно. Орденом Мужества награждены  Краснов Александр, Яворский Александр, Самохвалов Артем, Шкитин Олег, Шамурзин Адам, Барановский Александр. Пономаренко Артему присвоено звание «Герой России»,  он же представлен к наградам «Орден Мужества»  и Медаль «А.В. Суворова».
К сожалению, мы потеряли 18 бойцов. В память о наших земляках установлены памятные доски в Алексеевской, Георгиевской и Демьяновской школах. Имена ребят в наших сердцах, память о них жива. Вместе с близкими скорбим о погибших. 
В августе я повстречался с нашими бойцами на новых российских территориях. Хочу отметить решительный настрой на победу и высокий патриотический дух наших бойцов.
	По просьбам ребят в зону СВО переданы автомобиль УАЗ, мотоцикл, генераторы, приборы ночного видения, тепловизор,  рации и многое другое.
	Волонтеры района продолжают плетение масксетей, вяжут носки и перчатки, изготавливают окопные свечи, занимаются сушкой овощей, ягод для наших защитников. Особо хочу отметить жителей д. Крутиха, д. Дубровка, с. Октябрьское, с. Лежанка, д. Чучкино, первыми включившихся и активно продолжающих эту работу.
	Выражаю благодарность за участие в сборе гуманитарной помощи сельскохозяйственным организациям района: ООО «Компания «Русское зерно», ООО «Алексеевское» ИП Долганову Евгению Викторовичу, Матвееву Петру Анатольевичу, Курильскому Сергею Ивановичу, руководителю дома творчества Даниловой Елене Владимировне, руководителю местного отделения Союза женщин России Балобе Елене Павловне и всем неравнодушным жителям района, причастным к этому важному делу.

Основная работа органов местного самоуправления в 2023 году была направлена на:
– увеличение объема производства внутреннего продукта;
– рост реальных доходов населения;
– создание благоприятных условий для проживания на территории района;
– формирование благоприятной образовательной и развивающей среды для детей и школьников;
–  структурные изменения учреждений культуры района;
– создание условий для привлечения в район инвестиций;
– исполнение полномочий, предусмотренных законодательством.
По итогам 2023 года численность населения района составила 18,2 тыс. человек, что меньше чем в предыдущем году. Снижение произошло во всех возрастных группах. 
В 2023 году в районе родилось 132 ребенка, 67 из них в многодетных семьях,  первый ребенок родился в 34 семьях. 
Высокой остается смертность населения.
Число браков превышает число разводов. 
В 2023 году миграционный отток, превысил прирост на 91 человека. 
Анализ рынка труда показывает снижение общей численности работающих менее чем на 2,5 % , что составляет  2117 человек.
Вместе с тем в организациях всех форм собственности остаются незанятые вакансии.
В районе зарегистрирован 461 субъект экономической деятельности, в том числе 139 организаций, 322 индивидуальных предпринимателей из них 49 крестьянских (фермерских) хозяйств, кроме того учтено в налоговых органах 145 самозанятых граждан.
Численность предпринимателей возросла на 20 субъектов. Благодаря субсидиям из регионального бюджета и муниципальной грантовой поддержке.
За счет местного гранта в райцентре организовано производство термопанелей из гибкого кирпича ИП Минкаиловым Магомедом Имрановичем, дополнительно он получил региональную субсидию для молодых предпринимателей.  Надеюсь, что бизнес будет успешным.
Сохранилась численность граждан занятых в личных подсобных хозяйствах - 7809 человек.
В 2023  году в районе выросла средняя заработная плата на 15 % и составила 36219 рублей. В сельскохозяйственной отрасли – ниже средней по району и составляет 35 046 рублей, это выше на 18% по сравнению с 2022 годом. 
Росту заработной платы в районе способствовало увеличение минимального размера оплаты труда, соблюдение ее уровня для «указных» категорий, а так же меры, принимаемые работодателями по сохранению кадрового состава организаций в условиях дефицита кадров.
Консолидированный бюджет Горьковского муниципального района по доходам за 2023 год составил 868,8 млн. рублей, при первоначальном 626,9 млн. рублей. Сумма целевых средств из регионального бюджета по результатам участия муниципального района в региональных программах составила около 134,00 млн. рублей. Доходы бюджета выше уровня 2022 года на 27,8 млн. рублей. Поступило собственных налоговых и неналоговых доходов 210,8 млн. рублей, что на 53,1 млн. больше чем в прошлом году. Рост доходов связан с увеличением поступлений по НДФЛ.
Плановые доходы бюджета в 2024 году составят 708,8 млн. рублей, это выше первоначального плана 2023 года на 13 %.
Фактические расходы по отраслям распределились следующим образом:
- на образование: 54 % расходов консолидированного бюджета;
- на культуру: более 9%  всех расходов;
- на молодежную политику физическую культуру и спорт: 1,8 % бюджета;
– общая сумма расходов сельских поселений с учетом межбюджетных трансфертов составила 119,6 млн. рублей или более  13 % бюджета;
– расходы городского поселения 37,4 млн. рублей (в том числе целевые субсидии 22,7 млн. рублей, это около 61,5% бюджетных расходов бюджета поселения;
– содержание органов местного самоуправления муниципального района, около 17,9 %;
– расходы на поддержку коммунальных организаций 20,2 млн. рублей;     
– прочие расходы (дорожные фонды, капитальные вложения) составили 106,5 млн. рублей.
Таким образом, общая сумма расходов на социальную сферу составила более 65 %, что говорит о социальной направленности бюджета. 
Экономия бюджетных средств при использовании конкурентных способов организации закупок для муниципальных нужд, в 2023 году, составила  2,2 млн. рублей.
Главное условие развития района, привлечение инвестиций в существующие и новые производства. Для  решения этой задачи на постоянной основе ведется информационная и консультационная работа с организациями и индивидуальными предпринимателями.
По предварительным итогам инвестиции в основной капитал в расчете на одного жителя района составят  более 20  тыс. рублей, это выше уровня прошлого года в 2,3 раза.
 
	Сельское хозяйство.
Основой экономики Горьковского района является производство продукции сельского хозяйства, основная специализация – производство продукции растениеводства, на долю которой приходится 70,2 % от общего объема сельскохозяйственной продукции, на долю животноводства – 29,8 %.
По оперативным данным за 2023 год сельскохозяйственными предприятиями района производство товарной продукции превысило  1,6  млрд. руб., что на 100 млн. рублей больше, чем в  2022 году. Общая суммарная прибыль по СХО  возросла и составила более 365 млн. рублей. По итогам года сельхоз организациями района уплачено налогов в бюджеты всех уровней более 78 млн. рублей, что на 1,1% больше, чем в 2022 году. В структуре налогов преобладает НДС (27 млн. рублей). Практически все предприятия применяют общую систему налогообложения.
На территории Горьковского района осуществляют деятельность 10 сельскохозяйственных организаций, 49 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателей. 
По данным оперативной отчетности, 9 организаций прибыльные.
В 2023 году зерновыми и зернобобовыми культурами было засеяно около 60 тысяч гектаров пашни, техническими – более 18 тысяч гектаров. Доля площади обрабатываемых сельхозугодий в районе превышает 90%. Сведения обо всех земельных участках внесены в ЕФИЗ.
 Валовый сбор зерна в Горьковском районе Омской области составил 143 тыс. тонн, при урожайности 23,8 ц/га. 
Это рекордный урожай за всю историю района. Горьковский район занял второе место в Омской области по урожайности зерновых культур. Наилучших результатов, за счет проведения необходимых агротехнических мероприятий, эффективного применения минеральных удобрений и средств химической защиты растений от сорняков, вредителей и болезней, добились: ООО «Нива» - 35,5 ц/га, КФХ Кесов С.Г. – 29,2 ц/га, ООО «Колос» - 28,3 ц/га.
Сельскохозяйственные организации и КФХ района получили в 2023 году из бюджета финансовую поддержку  различного рода в сумме более 65 млн.  рублей.
Сельскохозяйственными организациями в 2023 году было закуплено 118 единиц техники и оборудования на 632 млн. рублей. Это самое масштабное обновление за 10 лет.
В 2023 году по программе поддержки фермеров "Агростартап" ИП Долганов Е.В. получил 3 млн. рублей на развитие отрасли картофелеводство.  Приобретена техника и оборудование для возделывания и сортировки картофеля. Им же выкуплен животноводческий комплекс в с. Октябрьское, завезен крупный рогатый скот. Хозяйство проходит этап становления.
Важной, перспективной задачей для отрасли остается модернизация и реконструкция мощностей для подработки зерна. В 2023 году проведена реконструкция зерносушилок КФХ Кесов С.Г., ООО «Компания Русское Зерно» в д. Подольск и д. Соснино, зерносушилки в ООО «Нива». В 2024 году ООО «Колос» планирует провести монтаж зерносушилки. 
В сельскохозяйственных организациях Горьковского района в 2023 году сохранены объемы производства животноводческой продукции. При снижении численности поголовья крупного рогатого скота незначительно увеличили поголовье коров. Произведено молока почти  4,5 тысяч тонн, что на 344 тонны больше, чем в прошлом году. Такая же ситуация и в крестьянских фермерских хозяйствах: произведено почти  3 тысячи тонн, это на 28 тонн больше. Производство молока увеличилось за счет применения высокоэнергетических кормов: удой на фуражную голову составил 5137 кг, что на 309 кг больше уровня прошлого года. 
За прошедший год в районе: произведено молока во всех формах хозяйств 15,2 тыс. тонн. (что примерно на уровне прошлого года. 
Производство мяса остается на уровне прошлого года и составляет 2,4 тыс. тонн.
Стратегическими задачами ближайших лет для сельского хозяйства остаются:
– развитие животноводства в организованных хозяйствах, реконструкция помещений для содержания животных;
– модернизация, техническое и технологическое перевооружение животноводства;
– сотрудничество с наукой, внедрение новейших разработок, семенного материала;
– подготовка материалов  для включения сельских населенных пунктов района в план газификации на период 2027 -2030 г.г.
В результате их решения отрасль получит основу для устойчивости и дальнейшего развития.

Коммунальное хозяйство

Вторая по валовой выручке в районе является коммунальная отрасль.
В сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг в районе работает восемь предприятий:
– тепло и водоснабжение осуществляется муниципальными предприятиями «Районные коммунальные сети», «Тепловодоканал», и МБУ «ОО и ЕДДС Администрации Горьковского Муниципального района Омской области»;
– реализация электроэнергии,  – ООО «Омская энергосбытовая компания», газа – «Газпроммежрегионгаз Омск»
– ООО «Магнит» - оказание услуг по вывозу ТБО;
– ООО «Тепловик» - услуги по вывозу ЖБО.
В сфере теплоснабжения в 2023 году, цена одной тонны угля  составляла от 4900 до  5350 рублей, при тарифных 3290 рублях за тонну. Это в очередной раз оказало негативное влияние на финансовое состояние предприятий. 
Вместе с тем, благодаря поддержке районного Совета, были выделены средства на погашение кредиторской задолженности за уголь и возмещение разницы в его цене, за счет региональной субсидии. На 1 января текущего года задолженность действующих коммунальных предприятий перед поставщиками энергоресурсов составила более 29,47 млн. рублей. Дебиторская задолженность потребителей, в том числе долги населения составляют более 15,3 млн. рублей, и они растут с каждым месяцем. Это ведет к экономической нестабильности предприятий.
Мы получаем множество жалоб на некачественные коммунальные услуги, но при таком уровне оплаты, поставка тепла и воды, соответствующих требованиям просто невозможна. 
Мы понимаем, что ресурсы многих котельных исчерпаны, поэтому необходима разработка инвестиционных программ. Это перспективная задача ближайших лет.

          Мероприятия по развитию инфраструктуры.

В 2023 году, в рамках реализации подпрограммы «Создание условий для обеспечения граждан доступными и качественными жилищно-коммунальными услугами в Омской области» выполнен ремонт водозаборных скважин в с. Лежанка, с. Астыровка и д. Крутиха. 
Также, в рамках этой подпрограммы, приобретена трубная продукция водохозяйственного назначения для замены водопровода протяжённостью  4,7 км в с. Октябрьское и в р.п. Горьковское, протяжённостью 1,18 км. 
В райцентре замена проведена осенью, в с. Октябрьское основные работы на сетях будут выполнены в 2024 году, в настоящее время проводятся аукционы на определение подрядчика.
Поселок Ударный стал единственным населенным пунктом, вошедшим в программу газификации Омской области до 2025 года, проектные работы по внутрипоселковым сетям выполнены с финансовым участием населения. В поселке в 2024 году планируется подключить к газоснабжению 112 потребителей.
С 2021 года проводятся организационные мероприятия по догазификации населенных пунктов района. Выявлен 381 потенциальный потребитель в Горьковском, Астыровке и Яковлевке. На данный момент поданы 147 заявок на догазификацию. Всего в рамках догазификации доведено  границ участка 75 отводов, выполнено 47 подключений
21 семья получила компенсацию расходов, связанных с газоснабжением.
В минувшем году в рамках подготовки к отопительному сезону выполнены мероприятия по замене дымовых труб на котельных в с. Красная Поляна и д. Сягаевка. Выполнена замена дымососа и котла в с. Павлодаровка,  выполнен ремонт автоподатчиков топлива на котлах в пос. Алексеевский и с. Октябрьское.
По результатам проверки к отопительному периоду 2023-2024 гг. Сибирским управлением Ростехнадзора выдан паспорт готовности к отопительному периоду на все котельные района.
В наступившем году мы планируем продолжить обновление коммунальной инфраструктуры.
Будут заменены котлы в котельных д. Демьяновка и Чучкино.
Сложно решаются вопросы водоснабжениея в целом, и с доведением воды до соотвествия СаНПин. В этом году нам необходимо выполнить работы по очистке котлована в р.п. Горьковское, установить дополнительные угольные фильтры. В селах района остро ощущается нехватка воды, в летние месяцы, даже новые скважины не спасают ситуацию. Необходимо проведение комплексных геологических изысканий. Району такая работа не по силам, будем обращаться за помощью в отраслевые органы исполнительной власти региона.

Обращение с ТКО
В сфере и обращения с твердыми коммунальными отходами продолжено выполнение мероприятий по устройству мест сбора отходов и ликвидации накопленного вреда. 
Создана 41 площадка для сбора ТКО на территории всех поселений района. Для полного обеспечения местами сбора необходимо установить еще 68 площадок, а так же проводить ремонт существующих площадок и замену контейнеров.
Ликвидирована несанкционированная свалка в с. Георгиевка. С площади 2,5 га, вывезено более 16 тыс. куб. м. отходов.
	
Дорожная деятельность
Традиционно в летние месяцы был проведен ремонт твердого покрытия дорог в поселениях. Горьковским городским поселением, отремонтированы дороги в райцентре по улицам Комарова, Комсомольской и ул. Карбышева, в с. Октябрьское по ул. Коммунальная. 
Работы по ремонту внутрипоселковых дорог в районе продолжатся и в этом году.
В 2023 году выполнены работы по устройству (монтажу) недостающих средств организации дорожного движения на 12 пешеходных переходах в р.п. Горьковское, с. Астыровка, п. Алексеевский, с. Лежанка, с. Павлодаровка, с. Октябрьское, д. Яковлевка. Стоимость работ составила почти 2 миллиона рублей. 
В 2024 году планируется обустроить пешеходный переход по ул. Ленина в р.п. Горьковское вблизи нового здания Горьковской средней школы им. В.А. Варнавского.
В 2023 году выполнен ремонт автомобильной дороги Алексеевка-Новопокровка-Саратово, также на участке дороги Октябрьское – Никоновка выполнен выборочный ремонт дорожного покрытия.
Завершена «Реконструкция подъезда к сельхозпроизводителю ООО «Колос» в с. Красная Поляна». Стоимость работ составила почти 130 млн. рублей.  В рамках проекта выполнена реконструкция дорог по ул. Центральная, ул. Молодежная, протяженностью  более 3 километров, освещение участка дороги в границах жилой застройки, нанесение дорожной разметки, установка двух автобусных остановок, дорожных знаков, водопропускных труб и 24 подъезда к жилым домам. 
Подготовлен проект подъездов к объектам ООО «Алексеевское», для реализации проекта необходимо решить земельный вопрос.
Пассажирские перевозки
С состоянием дорог неразрывно связано транспортное сообщение, в том числе, организация пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам в районе.
Перевозки по муниципальным маршрутам осуществляет АО «Омскоблавтотранс» и ИП Макаренко. В 2023 году количество маршрутов регулярных внутри муниципальных перевозок осталось прежним  Число перевезенных пассажиров сократилось на 500  и составило 23,5 тыс. человек. Причина сокращения – нерегулярность перевозок из-за отсутствия водителей и поломок автобусов.
Стоимость проезда в 2024 году сохраняется и составляет 2 рубля 20 копеек за 1 км проезда.
В январе получено три новых автобуса на исаковский и лежанский, павлодаровский маршруты, в феврале ожидаем замену остальных.
Связь
Обязательным условием сегодняшнего дня  является высокая доступность и мобильность связи.  
В 2023 году  ПАО «Ростелеком» продолжена работа по прокладке оптико-волоконных линий для обеспечения доступа к широкополосному интернету.  Кроме райцентра доступ получили жители с. Октябрьское.
Установлены вышки сотовой связи в населенных пунктах района: д. Агафоновка, д. Чулино, д. Дубровка.
В планах на 2024 год строительство базовых станций мобильной связи в п. Веселый, д. Новооболонь и с. Рощино.
Число населенных пунктов, где нет мобильной связи, ежегодно уменьшается.
	
	В социальной сфере муниципального района в 2023 году  произошли изменения, повлиявшие на сеть образовательных организаций и структуру учреждений культуры. В организациях по делам молодежи физической культуры и спорта изменений не было.
	Органы местного самоуправления активно ведут работу по привлечению кадров в организации образования, здравоохранения, культуры.  
	В рамках целевого приема, заключены договоры с 12 студентами педагогического университета и тремя студентами   по направлению – культура. В 2023 году размер муниципальной стипендии увеличен до 6 тыс. рублей, мы ожидаем уже в этом году молодых специалистов, из числа стипендиатов.
В школы района за год трудоустроено 7 молодых педагогов.

Образование

На сегодняшний день в районе работает 28 образовательных организаций, в том числе 13 средних и 3 основных школы, 10 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования. Кроме того, в рабочем поселке Горьковское функционирует структурное подразделение профессионального образовательного учреждения «Калачинский аграрно-технический техникум».
Всего в школах района обучается 2237 детей, это на 19 меньше чем в 2022 году. 
В прошлом году дошкольные и общеобразовательные учреждения посещало 554 ребенка, что на 50 меньше чем в 2022 году.
Уменьшение произошло из-за низкой посещаемости сельских детских садов, неработающие мамы предпочитают домашнее воспитание, что на наш взгляд не всегда оправдано. 
Главный результат обучения это результаты единого государственного экзамена. Его сдавали 70 выпускников 11-ых классов. Аттестат не получил 1 выпускник. 
В 2023 году аттестаты о неполном среднем образовании получили 230 выпускников из 233 окончивших обучение. 
В районе продолжена реализация национального проекта  «Образование» по следующим направлениям:
– в Лежанской и Краснополянской школах района созданы Центры естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». В каждой школе отремонтировано по 3 кабинета. Получено оборудование для классов физики, химии и биологии.  В районе работает 11 «Точек роста», для обучения школьников активно применяются новые технологии.
– в Лежанской школе отремонтирован спортивный зал и раздевалки.
Продолжена работа по созданию благоприятных условий обучения школьников.
В 2023 году на подготовку к новому учебному году проведены косметические ремонты во всех образовательных организациях.
Отремонтированы кровли в Рощинской, Ударновской школах и Лежанском детском саду. Проведена частичная замена оконных блоков в Краснополянской и Серебрянской школах. Выполнен ремонт систем отопления в Октябрьской школе и Лежанском детском саду. Заменены осветительные приборы в Горьковской, Демьяновской и Чучкинской школах.
По программе «Модернизация школьных систем образования» в 2024 году  будет выполнен капитальный ремонт здания Новопокровской школы, средства на это уже доведены.
Подвоз организован в 13-ти образовательных учреждениях из 33 населенных пунктов для 345 школьников и 136 в райцентре. Общая протяженность маршрутов составляет 784 км. Для организации подвоза используется 17 единиц транспорта, соответствующих требованиям безопасности перевозок.
В 2023 году  в Алексеевскую, Октябрьскую  и Павлодаровскую школы переданы микроавтобусы ГАЗ.
В целях сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения во всех образовательных организациях созданы условия для обеспечения горячим питанием школьников, охват  младших школьников – 100 %, учеников 5-11 классов 70 %. Средняя величина родительской платы составила 60 рублей.
       Наиболее востребованной формой отдыха и оздоровления остаются лагеря с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций. 
Во время летних каникул 12 лагерей дневного пребывания работали  на базе школ Горьковского района. Продолжительность смены - 21 день. В них оздоровлено  815 детей.  
В оздоровительных загородных лагерях было оздоровлено 88 детей, из них 20 детей оставшихся без попечения родителей.
В районе дан старт деятельности Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Организовано 20 первичных отделений движения на территории района, в них входит 1365 участников.
Дети разных возрастов получили возможность участвовать в мероприятиях различного уровня: в районе, регионе, стране. 37 детей в 2023 году посетили мероприятия в Москве, Ярославле, Пятигорске, став победителями всероссийских конкурсов, а так же выставку «Россия» на ВДНХ.
Культура
На сегодняшний день районная сфера культуры включает 40 сетевых единиц: 1 культурно-досуговое учреждение ( в нем 11 сельских филиалов), 22 библиотеки, 4 музея, 1 детская школа искусств, центр финансово хозяйственного  обеспечения.
Сеть сокращена в связи с реорганизацией районного центра культуры, куда вошли практически все сельские учреждения культуры
Численность работников составила – 166 человек, из них специалистов -119.
Благодаря поддержке спонсоров в 2023 году приобретено студийное и  офисное оборудование для школы искусств и  проведен ремонт освещения сцены Октябрьского дома культуры.
Проведен ремонт кровель Октябрьского, Рощинского, Суховского и районного центров культуры.
Обновлена материально-техническая база Алексеевского историко-краеведческого музея.
Молодежью района оформлено более 500 «Пушкинских карт».  Согласно статистике, при более 500 посещениях различных мероприятий использовалась «Пушкинская карта».
Совместно с молодежными организациями района на центральной площади в райцентре проводятся массовые мероприятия выходного дня для детей и взрослых, есть положительный опыт.
2024 год- год 100-летия района. Мы планируем провести цикл тематических мероприятий, посвященных этой дате. И, конечно, порадовать горьковчан ярким, красочным событием к юбилею.
Туризм, физическая культура и спорт
В 2023 году была завершена работа по формированию нового туристического маршрута в д. Саратово под названием «Очарование родного края». 
Традиционно любимым и востребованным у подростков стал отдых в палаточном лагере «Кроссовичок». В 2023 году было организовано три смены, отдых на природе организован для 120 ребят. В текущем году проведем палаточный лагерь в том же объеме.
Летняя трудовая занятость проводилась в три этапа, за период на благоустройстве и озеленении поселка было трудоустроено 234 подростка, в текущем году практика будет продолжена.
Традиционно проводим зимние и летние районные спартакиады. Этим поддерживаем интерес к занятиям спортом. 
В зимнем областном спортивном празднике команда Горьковского района заняла 4 место в комплексном зачете, сохранив свои позиции в турнирной таблице.
 В летнем спортивном празднике «Королева Спорта» в  комплексном зачете сборная района заняла 20 место, уступив соперникам 6 позиций.
В последние годы наш райцентр все чаще становится местом проведения зональных и региональных спортивных состязаний по хоккею, футболу и другим видам спорта.
В 2023 году в райцентре прошли первые в районе  областные соревнования по мотокроссу. В  феврале 2024 года мы принимали финальные соревнования по мотокроссу в зачет областного зимнего спортивного «Праздника Севера».  При организации этого зрелищного мероприятия мы предусмотрели все необходимое для комфорта участников и болельщиков. 
В районе сформировался заинтересованный в развитии спортивных достижений продуктивный тренерский состав.  
Активизировались такие виды спорта, как шорттрек, лыжные гонки, биатлон.
Занятия физической культурой и спортом приобретают широкую популярность не только как способ проведения досуга, но и как залог здоровья населения. Сохранение общественного здоровья, формирование здорового образа жизни и борьба с вредными привычками, особенно у подрастающего поколения - для нас важная задача.

Здравоохранение.
В 2023 году, по региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения Омской области» построено 2 врачебных амбулатории: в п. Алексеевский и с. Сухое и 4 фельдшерско-акушерских пункта: в с. Георгиевка, Красная Поляна, Павлодаровка и п. Ударный. Все объекты оснащены оборудованием и мебелью согласно стандарту, благоустроены прилегающие территории. 
Первичное звено укомплектовано медицинскими работниками  на 90 %. 
На сегодняшний день  в Горьковской ЦРБ работает 23 врача, что на 2 меньше чем в 2022 году укомплектованность врачами составляет 68%, средними медицинским персоналом 88% (110 работников, на 3 меньше чем в 2022 году).
На постоянной основе сельске население обслуживается по графику, выездными врачебными бригадами с использованием мобильного ФАПа на базе автобуса ПАЗ. 
Продолжается работа по привлечению медицинских кадров.
Для студентов медицинского университета установлена муниципальная доплата к  стипендии, она составляет 3 тыс. рублей. Восьми студентам медицинского университета выплачивается стипендия, в 2024 году ожидается  врач- невролог.
	Проходит целевую подготовку один студент по специальности сестринское дело. Работа с кадрами на перспективу продолжена, надеемся, что она поможет в дальнейшем справиться с дефицитом медработников.
На сегодняшний день сохраняется острая потребность в узких специалистах - врачах: терапевтах, хирурге, фтизиатре, акушере-гинекологе, неврологе, стоматологе. 
Для повышения качества медицинских услуг в ЦРБ поступило 2 транспортных средства. 
Надеемся, что с реализацией этих планов уровень оказания медицинских услуг станет выше.
 Социальное и пенсионное обслуживание
Пенсионным обеспечением охвачено 6188 (-247) жителей района. В 2023 году средний размер пенсии составил 18380 рублей. Социальным обслуживанием пожилых граждан на дому охвачено 783 человека.
Размер   материнского (семейного) капитала так же проиндексирован и составит в 2024 году, при рождении 1 ребенка 630,4 тыс. руб., при рождении второго ребенка увеличивается до 833 тыс. рублей.
В 2023 году более 5 тысяч жителей Горьковского района получили меры социальной поддержки на сумму около 170 млн. рублей. В целях социальной поддержки 79-ти семьям района предоставлено государственной социальной помощи на сумму более 18 млн. рублей. В том числе  на развитие личного подсобного хозяйства - 19, поиск работы - 40, организацию предпринимательской деятельности – 12,  семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации  - 8. 11 семьям, пострадавшим от пожара выплачена материальная помощь 224 тыс. рублей и 39 семьям находящимся в трудной жизненной ситуации оказана государственная социальная помощь на сумму 126,3  тыс. рублей.
Для своевременного оказания помощи обследовано 100 % семей участников СВО, составлено 153 социальных паспорта, ведется мониторинг жизненных ситуаций.
Количество обращений в многофункциональный центр за 2023 год по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг, предоставления мер социальной поддержки составило  почти 16 тысяч.
Одна из наболевших тем – обеспечение населения района дровяной древесиной. В 2023 году гражданам обратившимся в лесхоз было отпущено 22,7 тыс. куб. м. древесины при плановых 25 тыс. кубов.
В первом полугодии 2024 года планируется оформить деляны на 18,4 тыс. куб. м., в том числе до конца февраля – 4,3 тыс. куб. м.  в Алексеевском, Астыровском, Краснополянском, Павлодаровском и Суховском поселениях. Доступен для бесплатного сбора валежник. 
С учетом регламентов отвода делян на эту работу требуется время. 	
Взаимодействие органов местного самоуправления с другими органами власти и населением 
В 2022 году кардинально изменились подходы в работе с населением. Через центр управления регионом Омской области, благодаря которому жители могут наплавлять онлайн обращения и оперативно получать ответы на свои вопросы, поступило и отработано более 100 сообщений.
Местная власть стала более открытой и доступной для населения. Созданы страницы Главы муниципального района и органов местного самоуправления в соцсетях, здесь оперативно выкладывается информация обо всех событиях в районе, размещаются комментарии и мнения по разным поводам.
Самое пристальное внимание мы уделяем обращениям граждан, работе с населением. Всего за прошедший год в адрес Администрации Горьковского муниципального района поступило 165 обращений, что на 34 обращения больше  по сравнению с 2022 годом. Из поступивших обращений 25 вопросов разрешено положительно.
317 обращений от пользователей соцсетей получено посредством системы мониторинга «Инцидент Менеджмент»,  она позволяет оперативно реагировать на проблемы жителей района. 
В социальных сетях поступило 98 обращений о проблемах с обслуживанием дорог, 58 – указывали на недостатки в работе предприятий жилищно-коммунального комплекса, 58 – о нерешенных вопросах по благоустройству населенных пунктов  
Через единый федеральный канал связи с гражданами «Платформа обратной связи» получено 11 обращений.
В 2023 году  проведено 40 рабочих поездок в населенные пункты нашего района, с использованием разных форматов: сходы граждан, личные встречи с жителями. Как показывает опыт, жители нацелены на общение и совместное решение местных проблем. Зачастую этого достаточно, чтобы выстроить работу на местах.
Мы будем продолжать практику взаимодействия с населением.
В прошедшем году в районе введено в эксплуатацию около 1,3  тыс. кв.м. жилья. Строительство велось за счет личных средств граждан  и  организаций.  Введен в эксплуатацию  жилой дом блокированной застройки на 6 квартир.
В 2023 году был учтен опыт прошлых лет и проведена объемная профилактическая работа в особый противопожарный период. Все больше внимания уделяется главами сельских поселений опашке населенных пунктов, а сельскохозяйственными организациями – сельхозугодий. На опашку населенных пунктов из резервного фонда в прошлом году на эти цели было направлено 120 тыс. рублей. Не все поселения использовали средства и выполнили работу в полном объеме. В текущем году средства предусмотрены в большем объеме и спрос с глав будет более жесткий. Мы обязаны выполнить все от нас зависящее, чтобы не допустить пожароопасных ситуаций. Необходимо привлекать население на субботники по уборке заброшенных участков, применять более суровые административные меры к хозяевам, не соблюдающим правила благоустройства. Только общими силами мы сможем избежать беды.
Подводя итог - хочу сказать: 2023 год  закончился для района важным событием: подписаны акты готовности к эксплуатации здания новой школы. Как и в любой стройке есть недочеты. Но главное, что школа построена и начат учебный процесс. Школа - это не просто здание, это благоустроенная территория со стадионом, тренировочными площадками, местами отдыха.
Приношу слова искренней благодарности Губернатору Омской области В.П. Хоценко, руководителям отраслевых министерств, КУ «Облстройзаказчик»  уделявшим особое внимание этой стройке. Хочу поблагодарить педагогов школы, родителей, работников организаций, принимавших участие в подготовке школы к началу учебного процесса и открытию.
Не могу не вспомнить добрыми словами Владимира Алексеевича Варнавского, за его помощь и поддержку на всех этапах. Начиная от определения места строительства и до последнего нашего общения, школа была главной его заботой. Уверен, что школа по праву носит его имя, и память Владимире Алексеевиче будет жить вместе с ней.
В ближайшее время будет завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. Предстоит  еще много дел по обустройству в новом здании. Необходимо отметить, что в 2024 году в Горьковском районе ликвидировано двухсменное обучение, продолжавшееся 8 лет. Это огромное достижение для района в интересах наших детей, родителей и педагогов!

В 2023 году   горьковчане приняли активное участие в голосовании и 82,44% от проголосовавших поддержали на выборах Губернатора Омской области Виталия Павловича Хоценко, и 76,57 % от проголосовавших – депутата законодательного Собрания Омской области Бойко Валерия Петровича. Благодарю жителей района за активную гражданскую позицию и поддержку наших кандидатов.
Одновременно с выборами, жители района голосовали за выдвижение инициативных проектов по благоустройству населенных пунктов района. Благодаря инициативе В.П. Хоценко было значительно увеличено финансирование конкурса до 1 млрд. рублей. 
На первом этапе конкурса «Решают люди» жителями района было выдвинуто 15 проектов. В ходе голосования все проекты набрали  необходимое число голосов. К сожалению, не все поселения подготовили документы и передали их на конкурсный отбор. От района поступило всего 8 заявок. 5 из них были отклонены и только 3 получат финансирование на реализацию проектов.
 Это Алексеевское – на приобретение и установку хоккейной площадки, Астыровское поселение - на благоустройство территории прилегающей к дому культуры и Октябрьское – на благоустройство мемориала «Славы участникам Великой Отечественной войны».
[bookmark: _GoBack]В 2024 году конкурс инициативных проектов планируется в более ранние сроки, настоятельно рекомендую безотлагательно приступить к муниципальному этапу отбора проектов.
В п. Алексеевский, в прошлом году, установлена большая детская игровая площадка по программе «Формирование комфортной городской среды», к сожалению, участвовать в ней могут только населенные пункты свыше 1000 жителей. Как показывает перепись населения, в районе таких 2.
По поручению Президента РФ В.В. Путина будет продлено действие этой программы.
Горьковскому городскому поселению на 2024 г. определены средства в сумме 5 млн. рублей. Будут выполнены работы по благоустройству улицы Маяковского, прилегающей к территории школы. Необходимо продолжить формирование проектов в этом направлении на последующие годы.
Для малых сельских населенных пунктов поселениями самостоятельно и с помощью района приобретаются  и устанавливаются  детские площадки и уличные тренажеры в 2023 году было установлено 5 детских площадок. Дальше будем исходить из потребности.
В текущем году в районе  работа будет строиться исходя из финансовых возможностей бюджета с обязательным привлечением целевых средств по государственным программам.
Мы используем возможности пополнения бюджета и решения внутрирайонных вопросов за счет средств вышестоящих бюджетов.
Для сохранения качества жизни горьковчан, выполнения социальных и бюджетных обязательств нам необходимо:
– оказывать семьям мобилизованных граждан помощь и поддержку;
– вести подготовку проектов на важные объекты для участия в программе комплексного развития сельских территорий;
– обеспечить качественное предоставление муниципальных услуг, в том числе в электронном виде;
– продолжить работу по привлечению кадров в район;
– совместно с администрациями сельских поселений продолжить работу по оформлению прав на земли сельскохозяйственного назначения и мобилизации доходов в консолидированный бюджет района;
– создавать благоприятные условия для стабильной работы предприятий и организаций района, привлечения инвестиций, создания производств;
– обеспечить контроль за выполнением противопожарных мероприятий на сельских территориях.
В заключение своего выступления от имени Администрации Горьковского муниципального района, еще раз, выражаю слова благодарности Губернатору Омской области Виталию Павловичу Хоценко, Правительству Омской области, Законодательному Собранию Омской области, нашим депутатам – Валерию Петровичу Бойко, Тамаре Петровне Баландиной за поддержку и практическую помощь в решении важных для района и его жителей вопросов, Благодарю депутатов районного Совета, глав поселений, руководителей территориальных исполнительных органов, предприятий и учреждений района, рядовых граждан, за понимание, поддержку и большую совместную работу по развитию нашего района.
Я хочу, чтобы и в дальнейшем наша совместная работа, на благо района, была результативной
Спасибо за внимание!
 


