Протокол № 1
Заседания общественного совета Горьковского муниципального района

р.п. Горьковское        	                                                                        27.03.2024г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ Посаженников В.Г. - председатель общественного совета

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Болтрик М.Ю., Григуль А.М., Адам Я.В., Леонов В. С., Епанчинцев Н.М, Вячин Н.В., Чабанов Е.А., Ватага Ю.П., Манжалей Л.В., Гнедькова Л.А., Румянцева О.Г., Муравьева О.А., Минкаилов Р.Х..
	
	


                                             Повестка дня:
1. О деятельности организаторов горячего питания учащихся образовательных организаций Горьковского муниципального района. 
2. Реализация национального проекта «Цифровая экономика» на территории Горьковского муниципального района
3. Об оказании помощи семьям военнослужащих в 2023, 2024 гг.
4. О результатах работы ОМВД России по Горьковскому району в 2023 году.

Слушали по первому вопросу:
Муравьеву О. А.  - Председателя комитета по образованию Администрации Горьковского муниципального района

Организация горячего питания во время учебного процесса является одним из важнейших факторов, определяющих здоровье обучающихся, способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию, создает условия для адаптации подрастающего поколения к окружающей среде.   
Состояние здоровья школьника напрямую зависит от качества его питания. Особенно это важно потому, что школьный возраст — это активный период роста и развития детей.
Организация питания обучающихся   осуществляется в соответствии с Федеральным Законом РФ "Об образовании", санитарно -эпидемиологическими требованиями к организации питания, номенклатурой дел по питанию, имеющейся в каждой школе.
Питание школьников осуществляется организованно, согласно установленному графику. График питания обучающихся составлен таким образом, чтобы все могли своевременно получить горячее питание.  Контроль за организацией питания, качеством приготовленной пищи, санитарным состоянием обеденного зала, столовых приборов осуществляют администрация школы, члены бракеражной комиссии, созданной в начале учебного года, родители учеников в рамках родительского контроля, а также Комитетом по образованию.
На официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в обязательном порядке размещается информация об условиях организации питания детей, ежедневное меню горячего питания, т.е. родители, имеют возможность проследить, чем же накормят его ребенка в школе и оценить разнообразие блюд в течение недели. 
 Для организации питания используется 14-дневное цикличное меню, разработанное работниками пищеблока и утвержденное директорами школ в соответствии с санитарными требованиями. Большое внимание уделяется калорийности школьного питания. В рацион питания включены фрукты         (яблоки, бананы,  мандарины), салаты из свежих овощей (помидоры, огурцы, капуста, морковь, свёкла). Учитывается возраст и особенности нагрузки школьников. Питание действительно сбалансировано и составлено с учетом физиологических и возрастных особенностей школьников.
На протяжении всего учебного года проводятся классные часы, родительские собрания, лектории, конкурсы, уроки здоровья, дегустации блюд, направленные на пропаганду правильного и здорового питания в школе.
В начале учебного года проводилось анкетирование обучающихся и их родителей, которое показало, что во время питания в школьной столовой
учащиеся предпочитают больше всего вторые блюда (72% опрошенных). 38% любят салаты, а вот супы, которые тоже очень полезны детскому растущему организму, пользуются популярностью у 10% респондентов.
     	Общий охват горячим питанием учащихся школ нашего района в 2023 – 24 учебном году составляет 78 %.
    	В 2020 году Президентом Российской Федерации в послании Федеральному Собранию была обозначена задача об обеспечении бесплатным горячим питанием всех учащихся начальной школы с 1-го по 4-й класс. И уже с  1 сентября  2020 года вступила в силу поправка в Закон об образовании по обеспечению учащихся начальной школы  не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием. 
    	На сегодняшний день сумма, выделяемая из федерального бюджета в нашем регионе на одного ребенка в день, составляет 90 рублей. Охват горячим питанием учащихся начальной школы составляет 100 %. 
Учащиеся 5-11 классов обеспечиваются горячим питанием за счет родительской платы, сумма которой варьируется от 45 до 90 рублей.  Резкий спад желающих получать горячее питание в школе происходит в 9-11 классах.  Основной причиной является то, что в этом возрасте дети тратят деньги по своему желанию, а не на порцию в столовой. 
Льгота при оплате за горячее питание в размере 10 рублей за каждый фактический день питания предоставляется обучающимся из многодетных и малоимущих семей. Бесплатное горячее питание предоставляется учащимся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детям-инвалидам. 
    	Для получения льготного и бесплатного питания родителям (законным представителям) обучающихся необходимо обратиться с заявлением в администрацию школы.
    	Вопрос организации питания стоит на особом контроле Комитета по образованию, периодически рассматривается на совещаниях с директорами школ. Специалистами Комитета по образованию проводятся выездные проверки, ведется еженедельный мониторинг и систематический анализ охвата горячим питанием. Проводятся консультации и беседы с ответственными за организацию горячего питания. Проводятся ежегодные проверки сотрудниками Роспотребнадзора.
        	Благодаря Администрации Горьковского района в лице Главы Михаила Юрьевича Болтрика постепенно улучшается МТО обеденных залов и пищеблоков. Заменена мебель в обеденных залах МБОУ «Павлодаровская СОШ» и МБОУ «Рощинская СОШ».  Во все ОО приобретена кухонная посуда из нержавеющей стали, а также столовая посуда.
В МБОУ «Павлодаровская СОШ» и «Алексеевская СОШ» - холодильное оборудование, водонагреватели; в МБОУ «Октябрьская СОШ» заменены моечные раковины, в МБОУ «Суховская», «Георгиевская», «Серебрянская» - цельнометаллические производственные столы, но это лишь малая часть в решении проблемы оснащения технологического оборудования.
      	На сегодняшний день уровень технического оснащения школьных столовых не соответствует современным требованиям. Технологическое оборудование практически не обновляется, его износ составляет от 70 до 90%, а в некоторых школах и более.   При таком состоянии пищеблоков обеспечение качественного сбалансированного питания школьников с учётом норм их потребности в питательных веществах и энергии требует от персонала пищеблока больших временных затрат. Большинство операций по приготовлению блюд выполняется вручную.
    	Поэтому вопросы модернизации школьных пищеблоков, наличие необходимых производственных помещений и цехов, особенно актуальны так же, как повышение квалификации персонала и педагогических работников в области здорового питания. 
Необходима организация мероприятий по развитию материально-технической базы, улучшение координации и контроля в сфере школьного питания, снижение себестоимости питания за счет выращивания и заготовки необходимого количества овощей своими силами на пришкольном учебно-опытном участке Стоимость выращенной и заготовленной продукции не включать в стоимость питания.
Образовательным учреждениям в системе проводить с учащимися мероприятия, направленные на пропаганду здорового питания, прививать культуру поведения в столовой, сотрудничать с родителями, повысить охват питанием учащихся своей школы до запланированного результата. 

Слушали по второму вопросу:
Румянцеву О.Г. - Заместителя Главы Горьковского муниципального района Омской области

В рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г  № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21.07.2020 г. № 474  «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», в том числе с целью решения задачи по обеспечению ускоренного внедрения цифровых технологий в экономике и социальной сфере, Правительством Российской Федерации сформирована национальная программа «Цифровая экономика Российской Федерации» утвержденная протоколом заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 4 июня 2019 г. № 7.
В состав Национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» входят следующие федеральные проекты:
•	«Нормативное регулирование цифровой среды»
•	«Кадры для цифровой экономики»
•	«Информационная инфраструктура»
•	«Информационная безопасность»
•	«Цифровые технологии»
•	«Цифровое государственное управление»
•	«Искусственный интеллект»
•	«Обеспечение доступа в Интернет за счет развития спутниковой связи»
•	«Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли»
Система управления реализацией национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации»
Система управления утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 2 марта 2019 г. №234 «О системе управления реализацией национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации».
На территории Горьковского муниципального района реализуются направления, связанные с обеспечением доступа к спутниковой связи и в Интернет за счет расширения зоны покрытия мобильных сетей в населенных пунктах района. В 2023 году установлены вышки сотовой связи в д. Крутиха, д. Агафоновка, д. Чулино, д. Исаевка. В 2024 году планируется установка оборудования в с. Рощино, п. Веселый, д. Новооболонь. Проводится подключение к высокоскоростному интернету в с. Октябрьское.
В целях внедрения цифровых технологий в муниципальное управление муниципальными служащими пройдено онлайн обучение по программам цифровой трансформации.
Проводится системная работа по переводу в электронный вид муниципальных услуг на муниципальном уровне. 
Выполняются мероприятия по защите информации и данных в Администрации Горьковского муниципального и ее структурных подразделениях.
В муниципальных учреждениях организована работа в системе Меркурий и Честный знак.

Слушали по третьему вопросу:
Гнедькову Л.А. - социальный координатор филиала Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» по Омской области  

Государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» создан по поручению Президента Российской Федерации - указ от 03.04.2023 № 232
"О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Защитники Отечества".
Основной целью фонда является персональное социальное сопровождение ветеранов CBO и семей погибших бойцов.
Фонд оказывает помощь по таким направлениям, как:
-комплексное сопровождение, включая персональное сопровождение, обеспечение социальной адаптации, интеграции и ресоциализации, обучение (переобучение, повышение квалификации), содействие в трудоустройстве;
психолого-терапевтическая помощь;
-юридическая помощь при оформлении и предоставлении мер социальной поддержки, содействие в получении установленных мер социальной поддержки;
-обеспечение лекарствами, медицинскими изделиями (в том числе не зарегистрированными в России), техническими средствами реабилитации, не входящими в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, включая высокофункциональные протезы и протезно-ортопедические изделия;
-содействие в получении услуг по медицинской реабилитации, паллиативной медицинской помощи, санаторно-курортного лечения, надомного (долговременного) ухода;
-адаптация жилых помещений инвалидов под индивидуальные потребности;
-помощь в оформлении (восстановлении) документов;
-получение статуса ветерана боевых действий – содействие.
В Горьковском муниципальном районе социальный координатор приступил к своей деятельности 20 ноября 2023 года. 
За время работы налажено взаимодействие: с Администрацией муниципального района; военкоматом Горьковского и Нижнеомского районов; с БУ «КЦСОН Горьковского района» (совместные выезды в семьи участников СВО); с Многофункциональным центром, с отцом Сергием; с БУЗ ОО «Горьковская ЦРБ»; с общеобразовательными учреждениями и учреждениями культуры.
За данный период основными вопросами, которые поступали координатору, были: назначение мер социальной поддержки семьям участников СВО (консультирование о региональных и федеральных мерах поддержки как на очном приеме, так и по телефону - более 50 % от всех обращений); не предоставление отпуска военнослужащим (помощь в составлении обращения на командира части от родителей военнослужащего - составлено  обращение, получен положительный результат); не выплата денежного довольствия мобилизованным (консультирование и оказание помощи в составлении обращения в военную прокуратуру – на обращение получен положительный результат, обращение в единый расчетный центр по телефону - два положительных результата); розыск без вести пропавших (составлен запрос на уполномоченного по правам человека в Омской области с сопроводительным письмом от Фонда); вопрос о демобилизации (консультирование, консультирование бойца СОЧ юристом Фонда- результат отказ  в возбуждении уголовного дела по ч.3 ст.337 УК РФ, поданы документы на демобилизацию, ждем результата); решение вопросов с судебными приставами (снятие ареста со счетов - вопрос решен положительно); помощь в решение вопросов с МФЦ и СФР (назначение детских пособий, выяснение причин отказа в назначении, санаторно-курортное обеспечение – все вопросы решались положительно); вопросы по обеспечение льготной топочной древесиной и др. 
Среди решенных обращений есть и такие обращения, в решении которых помощь оказали: Администрация муниципального района (помощь в подключении электроэнергии); Комитет по культуре и искусству (помощь в поздравлении на дому детей с Новым годом).
Совместно с заместителем Главы муниципального района решаем вопрос по установке мемориальных досок погибшим бойцам на МБОУ «Астыровская СОШ». 
29 февраля 2014 года утвержден график выездных встреч по адресному решению актуальных задач и вопросов поддержки участников СВО и членов их семей на территории Горьковского муниципального района. В состав выездной группы вошли: социальный координатор, заместитель Главы муниципального района, заместитель руководителя БУ «КЦСОН Горьковского района», военный комиссар, прокурор Горьковского района, представитель ЦЗН Горьковского района, представители МФЦ и СФР. На данный момент было организованно четыре выезда: Октябрьское с.п., Лежанское с.п., Павлодаровское с.п., Краснополянское с.п. Некоторые вопросы были решены сразу (консультация о мерах социальной поддержки; разъяснение по обеспечению льготными дровами; выплаты за ранение; восстановление утраченных документов), некоторые взяты в работу Администрацией муниципального района – ремонт крыши.
Социальным координатором проводится работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения: организуются уроки мужества для обучающихся МБОУ «Горьковская СОШ имени В.А. Варнавского» и студентов филиала Калачинского аграрно-технического техникума. 
С уволенными ветеранами боевых действий, членами семей погибших, кто готов был к общению и встрече, налажен тесный контакт. Со всеми подопечными нахожусь на связи. В конце года совместно с заместителем Главы поздравили детей погибших бойцов с наступающим Новым годом (посещали семьи, не состоящие на сопровождении). 
В декабре одна семья погибшего посетила представление в цирке (на тот момент на сопровождении была только одна семья с ребенком), билеты были выделены Фондом. В преддверии празднования 23 февраля каждую семью погибших пригласила на торжественное мероприятие в районный центр культуры. Из 14 семей на мероприятии смогли присутствовать 7 семей. На данное мероприятие помимо членов семей погибших приглашались и ветераны боевых действий, находящиеся на сопровождении в Фонде. Из двух на мероприятии смог присутствовать только один ВБД. 6 марта посетила и поздравила, вручила небольшие подарки с наступающим праздником мам и жен погибших, состоящих на сопровождении в Фонде. Не остались без внимания мамы и жены действующих военнослужащих, состоящих на сопровождении в фонде, их поздравила посредством сообщений в ватсап. В данный момент ведется работа с подопечными по получению согласия на диспансеризацию и составлению списка для передачи в мед. учреждение.  
Предложение в проект решения Совета:
1. Продолжить взаимодействие органов муниципальной власти и различных организаций в рамках проведения разъяснительной, информационной деятельности по вопросам, касающихся помощи и поддержке участников СВО и их семей.
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Слушали по четвертому вопросу:
Минкаилова Р.Х. - Начальника ОМВД России по Горьковскому району

Оценивая итоги работы подразделения за 2023 год, необходимо отметить, что контроль за состоянием криминальной ситуации на территории обслуживания ОМВД в целом был обеспечен, не допущено её резких осложнений. 
По итогам 2023 года в ОМВД России по Горьковскому району зарегистрировано в КУСП 2772 сообщения и заявления о преступлении, об административных правонарушениях, о происшествиях (АППГ – 2982) -7,0%. 
Анализ состояния оперативной обстановки на территории обслуживания ОМВД России по Горьковскому району за 2023 года свидетельствует о том, что уровень зарегистрированных преступлений снизился по сравнению с  прошлым годом на 8 преступлений (АППГ-201, -3,7%) и составил 209 преступлений, при среднем росте по сельским ОВД на 3,5%. По линии «следствие обязательно» количество зарегистрированных преступлений возросло на 1,4% (с 69 до 70; село: +9,2%), по линии «следствие необязательно» снизилось на 6,1% (со 148 до 139; село: -1,8%).Удельный вес раскрываемости преступлений по 2023 года составил 70,7% (АППГ-71,2%) при среднесельском 63,1%.	
Говоря о тяжести преступлений совершенных в течение года необходимо отметить, что
из 137 зарегистрированных преступлений основную массу составляют преступления небольшой тяжести 65,6% (АППГ –67,3%), средней тяжести- 11,4 (АППГ- 17,1%) 5,2% преступления особо тяжкие (АППГ 1,4%), 17,7% тяжкие (АППГ-14,3%). Как показывает статистика, по сравнению с АППГ количество преступлений средней тяжести снизилась на 35,1% % (с 37 до 24),  количество тяжких преступлений возросло на 19,4% (с 31 до 37),  небольшой тяжести снизилось на 6,2%  (со 146 до 137), особо тяжких преступлений возросло на 266,7% ( с 3 до 11).
Доминирующее значение в увеличении структуры преступности составляют:
Преступления двойной превенции по сравнению с АППГ их количество увеличилось на 1 преступление и составило 60 преступлений (28,7% от общего числа зарегистрированных преступлений). Преступления против собственности составляют 37,8% от общего числа преступлений, их количество снизилось по сравнению с АППГ на 31,9% (со 116 до 79). Количество краж сократилось на 41,8% (с 98 до 57). Вместе с тем, количество мошенничеств возросло на 114,3% (с 7 до 15).   Количество преступлений, связанных с наркотиками, увеличилось на 100% по сравнению с АППГ и составило 4 преступления. 
	Следует отметить, что в отчетном периоде возросло количество изнасилований на 100% с 0 до 1, и количество причинений тяжкого вреда здоровью на 200% (с 2 до 6), в том числе ч. 4 на 100% с 1 до 2. Разбоев, грабежей не зарегистрировано.
	Анализируя более подробно структуру краж чужого необходимо отметить, что в сравнении с АППГ снизилась на 41,8 % (с 98 до 57) количество краж чужого имущества, число краж из квартир увеличилась на 14,3% (с 14 до 16) и составляет 28,1 % от общего числа зарегистрированных краж. Следует отметить, что в отчетном периоде 2023 года не совершались кражи из автомашин (АППГ-2), краж их дач (АППГ-1), краж скота (АППГ-3), краж из складов, баз, магазинов (АППГ-8). 
Нельзя не отметить тот факт, что из 57 зарегистрированной краж чужого имущества в 32-х или 56,1% случаях кражи относятся к компетенции следствие обязательно и в 25-ти или 43,8% это кражи компетенции следствие необязательно.
На диаграмме № 3 представлена динамика лиц, совершивших преступление. Так, произошло снижение преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступление по сравнению с отчетным периодом прошлого года на 23,4% (со 128 до 98), удельный вес составил 67,6% при среднесельском 66,4%. Увеличилось число преступлений, совершенных лицами, состоящими под административным надзором с 4 до 12 преступлений или 200.0%, удельный вес таких преступлений составил 8,3% при среднесельском 8,5%. Наблюдается положительная динамика по профилактики преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, так в 2023 году в состоянии алкогольного опьянения совершено 27 преступлений АППГ-35 снижение на 22,9%, удельный вес составил 18,6%, при среднесельском 32,6%. Снизилось количество групповых преступлений с 9 в АППГ до 4 и число лиц, являющихся несовершеннолетними на момент преступления снизилась на 90% (с 10 до 1).
Наркоситуация в стране, области, районах по-прежнему имеет негативные тенденции, в этой связи отделом министерства внутренних дел России по Горьковскому району осуществлен комплекс мер по борьбе с преступлениями в данной сфере. 
	Как и в прошлые годы, изъятые наркотические вещества являются наркотиками растительного происхождения, хотя наркотические вещества, полученные путем синтеза, занимают все больший сегмент наркорынка.  Близость Горьковского района к областному центру г. Омску позволяет предположить, что на территории районов возможно имеются наркотические вещества типа героин или подобные ему. Однако выявление преступлений с данным видом наркотиков связано с более сложными методами их выявления.
В отчетном периоде выявлено 4 преступления, связанных с наркотиками, (АППГ-2), в том числе 1 преступление, связанное со сбытом наркотиков (АППГ-0), по 2 уголовным делам приняты решения о направлении в суд (АППГ-2), 2 уголовных дела были приостановлены (АППГ-0). 
         За преступления, связанные с наркотиками в 2023 году привлечено к уголовной ответственности 2 человека, ранее совершавшее преступления, не имеющий источника дохода. Также немаловажная деталь лица, привлеченные к уголовной ответственности, за незаконный оборот наркотиков является местным жителем.    
Оценивая итоги работы подразделения по итогам 2023 год, необходимо отметить, что контроль за состоянием криминальной ситуации на территории обслуживания ОМВД в целом был обеспечен, не допущено её резких осложнений. 
	По итогам 2023 года в ОМВД России по Горьковскому району зарегистрировано в КУСП 2772 сообщения и заявления о преступлении, об административных правонарушениях, о происшествиях (АППГ – 2982) -7,0%. 
Анализ состояния оперативной обстановки на территории обслуживания ОМВД России по Горьковскому району за 2023 года свидетельствует о том, что уровень зарегистрированных преступлений снизился по сравнению с  прошлым годом на 8 преступлений (АППГ-201, -3,7%) и составил 209 преступлений, при среднем росте по сельским ОВД на 3,5%. По линии «следствие обязательно» количество зарегистрированных преступлений возросло на 1,4% (с 69 до 70; село: +9,2%), по линии «следствие необязательно» снизилось на 6,1% (со 148 до 139; село: -1,8%).Удельный вес раскрываемости преступлений по 2023 года составил 70,7% (АППГ-71,2%) при среднесельском 63,1%.
За январь-декабрь 2023 года на территории обслуживания ОМВД России по Горьковскому району зарегистрировано 50 (АППГ-49,+2,0%) ДТП, из них 15 (АППГ – 18, -16,7%) ДТП с пострадавшими, в результате которых 5 человек (АППГ–2, +150%) погибло, 18 (АППГ – 22, -18,2%) получили ранения различной степени тяжести. Тяжесть последствий автоаварий составила 21,7 % (АППГ–8,3%). 
По вине водителей транспортных средств зарегистрировано 14 (АППГ–17, -17,6%) ДТП, в результате которых 5 человек (АППГ – 2, +150%) погибло, 17 человек (АППГ – 21, -19,1%) получили ранения.
С участием детей и подростков в возрасте до 16 лет ДТП зарегистрировано 3 ДТП (АППГ – 4, -33,3%), в результате которого погибших нет (АППГ – 1,-100%), 3 человека (АППГ – 3) ранено. 
С участием пеших участников дорожного движения зарегистрировано 1 ДТП (АППГ – 4, -300%), в результате которого погибших нет (АППГ – 1,       -100%), 1 человек (АППГ – 3, -200%) ранен.
С признаками алкогольного опьянения водителей зарегистрировано 4 ДТП (АППГ–4) в результате которых 3 человека погибло (АППГ – 1, -200%), 2 человека (АППГ – 4, -100%) получили ранения.
По месту совершения: 11 ДТП (удельный вес 73%) произошло на участках автомобильных дорог, в том числе 11 (удельный вес 100%) - на региональных автодорогах, 3 ДТП (27%) произошли на территории населенных пунктов, в том числе – 2 в р.п. Горьковское.
На территории Горьковского района мест концентрации дорожно-транспортных происшествий не выявлено.


С УЧЕТОМ ПРОВЕДЕННОГО АНАЛИЗА НЕОБХОДИМО:

В целях повышения эффективности оперативно-служебной деятельности, обеспечения общественного порядка и безопасности, укрепления доверия к органам внутренних дел, в 2024 году необходимо:
 Ежемесячно анализировать результаты работы служб по отрицательно оцененным показателям. Принять неотложные меры по повышению эффективности оперативно-служебной деятельности по направлениям, определенным приказами МВД России № 1040-2013 г., УМВД России по Омской области № 470-2021 г.
 Взять на личный контроль работу по взаимодействию подразделений ОМВД России по Горьковскому району при раскрытии преступлений в дежурные сутки. 
 Организовать работу по установлению причастности к ранее совершенным преступлениям, лиц, находящихся в СИЗО, в отношении которых избрана мера пресечения – заключение под стражу, а также лиц, отбывающих наказания в ИУ г. Омска, в условиях их изоляции.    
  Продолжить проведение профилактической работы работу по профилактике «дистанционных» преступлений путем проведения подворно-поквартирных обходов. Результаты работы оформлять надлежащим образом.   
 Проанализировать причины нарушений законности и возвращения уголовных дел для производства дополнительного расследования, выработать меры по недопущению нарушений уголовно-процессуального законодательства.   
 Активизировать работу по направлению уголовных дел в суд в сокращенной форме дознания.   
 В случае возбуждения уголовных дел по заявлениям микрофинансовых организаций в обязательном порядке направлять представления в адрес заявителя, с целью установления причин и условий, способствующих совершению данных преступлений, в частности, каким образом проверяли личность заемщика.
 Закрепить подчиненных сотрудников за отслеживанием по совпадениям номеров мобильных телефонов, номеров банковских счетов, по материалам и уголовным делам по «дистанционным преступлениям».


Председатель                                                                          В.Г. Посаженников 
