Протокол № 3
Заседания общественного совета Горьковского муниципального района

р.п. Горьковское        	                                                                        25.09.2024г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ Посаженников В.Г. - председатель общественного совета

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Кузнецов О.А., Григуль А.М., Кузьмичев Л.А., Леонов В. С., Епанчинцев Н.М, Вячин Н.В., Чабанов Е.А., Ватага Ю.П., Манжалей Л.В., Лапиков Д.В., Румянцева О.Г., Муравьева О.А., Кононенко А.С..
	
	


                                             Повестка дня:
1. Результаты «ЕГЭ и ОГЭ: за и против». 
2. О деятельности некоммерческих организаций на территории муниципального района, участие в грантовых конкурсах.
3 Об организации отдыха и оздоровления несовершеннолетних на территории муниципального района.


Слушали по первому вопросу:

[bookmark: _Hlk177979909]Муравьеву О. А.  - Председателя комитета по образованию Администрации Горьковского муниципального района

В 2024 году в 9-х классах обучались 214 учащихся из них: 11 выпускников обучавшиеся по адаптированным основным общеобразовательным программам, получили свидетельство об обучении. 4 учеников не были допущены к экзаменам в связи с академической задолженностью, 1 получили незачет по итоговому собеседованию по русскому языку.             Таким образом 199 выпускника проходили государственную итоговую аттестацию. Для прохождения государственной итоговой аттестации в основной период было организовано 4 пункта проведения экзамена, задействовано 92 сотрудника. 
По результатам основного периода ОГЭ и с учетом пересдачи в сентябрьские сроки, аттестаты об основном общем образовании получили    194   выпускника 9-х классов. 
В 11 классе  в 2024 году государственную итоговую аттестацию проходил 48 выпускников и три выпускника прошлых лет, задействован был один ППЭ в МБОУ «Горьковская СОШ имени В.А. Варнавского», 44 сотрудника, которые  прошли обучение в мае 2024 года.
Одна выпускница МБОУ «Алексеевской СОШ» получила неудовлетворительную оценку по математике, и должна пересдавать в дополнительные (сентябрьские) сроки.
По результатам основного периода ЕГЭ аттестаты о среднем общем образовании получили    47   выпускника 11-х классов. 

        В 2024 году 6 выпускников 11 классов (были награждены медалями «За особые успехи в учении». Это выпускники МБОУ «Горьковская СОШ имени В.А. Варнавского», МБОУ «Октябрьская СОШ», МБОУ «Астыровская СОШ». Государственная итоговая аттестация в 2024 году как в 9 классе так и в 11 была проведена с соблюдением всех требований, без выявленных нарушений, никто из участников не подавал апелляцию о нарушении порядка проведения экзамена, не было досрочно завершивших и удаленных, на каждом экзамене присутствовали общественные наблюдатели как с Горьковского муниципального района так и представители с Министерства образования.

[bookmark: _Hlk177985980]Предложения:
1.	 Провести совещание с руководителями образовательных организаций по результатам оценочных процедур и повышению эффективности работы при проведении ГИА 2024.
2.	Разработать, утвердить и представить план мероприятий («дорожную карту») по подготовке и проведению ГИА 2025. Разместить план мероприятий («дорожную карту») по подготовке и проведению ГИА 2025 на официальных сайтах образовательных организаций.
3.	Подготовить план-график проведения индивидуальных собеседований с руководителями образовательных организаций по подготовке обучающихся 9-х, 11-х классов к ГИА в 2025 году.

Слушали по второму вопросу:

Муравьеву О. А.  - Председателя комитета по образованию Администрации Горьковского муниципального района

Кузьмичева Л.А.  - Председателя комитета по культуре и искусству Администрации Горьковского муниципального района


В апреле 2024 года на базе МБОУ «Ударновская СОШ» была зарегистрирована некоммерческая организация «Мы все творцы, мы все волшебники». Направление данной организации является организация и развитие социально-образовательного направления (творческое, спортивное, социальное). На данный момент организация готовит документы для участия в грантовом конкурсе РОСМОЛОДЕЖЬ для оснащения оборудованием центра детских инициатив. Также в 2025 году организация планирует принять участие в Президентском гранте для работы над социально значимыми проектами по спортивному направлению.
Местная общественная организация Горьковского района Омской области по развитию культуры «Наследие» (сокращенное название МОО ГР «Наследие») образована в 1923 году, зарегистрирована и внесена в Единый государственный реестр юридических лиц 31.07.2023 года. Организация является добровольным, самоуправляемым, некоммерческим объединением, осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Гражданским кодексом РФ, федеральными законами «О некоммерческих организациях», «Об общественных объединениях», и иными правовыми актами РФ, а также Уставом МОО ГР «Наследие».
В рамках своей активной деятельности НКО "Наследие" организует и проводит различные культурные мероприятия, направленные на сохранение исторической памяти и поддержку гражданского общества. Одним из таких значимых событий стал районный фестиваль музеев «Всё, что свято, сберегу», который не только чествует память о советских воинах, но и способствует формированию патриотических чувств у молодежи. В этом году фестиваль был посвящен 35 годовщине вывода войск из Афганистана. Участие в подобном фестивале позволяет объединить усилия образовательных учреждений и местных организаций, создавая единое пространство для обсуждения важнейших исторических событий.
Также стоит отметить важность конкурсных мероприятий, таких как «Спасибо деду за победу!», которые не только стимулируют интерес к литературе, но и способствуют воспитанию уважения к подвигам предков. Члены совета НКО активно работают в качестве жюри, что позволяет делиться опытом и поддерживать молодых дарований.
Кроме того, НКО "Наследие" активно взаимодействует с другими организациями, такими как фонд "Мост поколений", что расширяет горизонты культурного обмена и позволяет организовывать более масштабные мероприятия, такие как Всероссийские кинофестивали, посвященные Великой Отечественной войне и другим историческим событиям. Важно, что все эти инициативы направлены на создание единой культурной среды, в которой каждый может найти свое место.
В январе этого года в центре инноваций в социальной сфере приняли участие в коворкинговой площадке. Виртуальная коворкинговая площадка — это открытое онлайн-пространство, в котором обсуждаются проекты, даются рекомендации и определяются точки роста. На этой площадке выступила лидер проекта "Возвращённые имена" Евсеева Надежда Викторовна, на котором эксперты дали хорошую оценку проекту.
Организация активно участвует в районном проекте "Родники народные".  Организовали и провели районные творческие конкурсы среди детей «Ёлочка-красавица" и "Земля. Природа. Будущее". Выступили партнёрами на XIV районном фестивале любительских коллективов "Открытие", "Жар птица" и "Пасхальный сувенир". Приняли участие в череде благотворительных концертов по селам горьковского района "Ради мира на земле".  24 апреля сотрудники МБУК «Горьковский историко-краеведческий музей» при поддержке НКО "Наследие" провели тематическую экскурсию «Моя малая родина» для детей, состоящих на учёте в отделении профилактики безнадзорности и семейного неблагополучия. Один из учредителей НКО, Кобзева Евгения Владимировна, приняла участие в областной пресс-конференции "Впереди всё лето и 55 впечатлений". Активно сотрудничаем с другими местными общественными организациями, а именно: Горьковское районное отделение Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров), Горьковское районное отделение Омской областной общественной организации «Женщины России», Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Горьковский центр развития творчества детей и юношества» волонтёрский отряд «Я – лидер!», Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Горьковская средняя общеобразовательная школа имени В.А. Варнавского».
Организация имеет свою страничку в социальных сетях, где размещается информация о проводимых мероприятиях.
Некоммерческие организации (НКО) играют важную роль в социальном, культурном и экономическом развитии общества. Одним из ключевых способов их поддержки – это привлечение финансовых ресурсов. Участие в грантовых конкурсах является эффективным инструментом для получения финансовых инвестиций, которые могут значительно повлиять на успешность проектов, реализуемых организациями. Грантовый конкурс — это процесс, в рамках которого фонды или организации предоставляют финансовую помощь НКО для реализации определённых проектов. Эти проекты могут касаться социальных, образовательных, экологических, культурных или исследовательских инициатив. Гранты могут быть как пониженной, так и свободной конкуренции, что подразумевает наличие многоуровневой подготовки и конкуренции за доступные финансы.  Проекты можно подавать в такие фонды как Фонд Потанина (1 раз в год, в декабре), Фонд Тимченко (2 раза в год, сроки разные, нужно отслеживать), Фонд Президентских грантов (2 раза в год – с 01.09. по 15.10.  и с 01.02. по 15.03.), а также можно принимать участие в конкурсном отборе социально-ориентированных некоммерческих организаций для предоставления грантов в форме субсидий на развитие гражданского общества (СОНКО) в Омской области (1 раз в год, в апреле)
В планах НКО «Наследие» подача на грантовые конкурсы проекты: «Славянские куклы-обереги», посвящённый сохранению культурного наследия народов Сибири и «Навечно в памяти. Навсегда в строю», посвящённый СВО (в разные фонды).

Предложения:
1. Провести мониторинг грантовых конкурсов для НКО регионального уровня. 
2. Активизировать работу по участию в грантовых конкурсах НКО.
3. Провести совещание с руководителями о возможности создания НКО в образовательных организациях и учреждениях культуры Горьковского района Омской области.



Слушали по третьему вопросу:

[bookmark: _Hlk177980090]Муравьеву О. А.  - Председателя комитета по образованию Администрации Горьковского муниципального района

Летом 2024 года всеми формами отдыха и оздоровления были охвачены 1464 ребенка (за счет всех источников финансирования): 735 детей были оздоровлены в пришкольных лагерях дневного пребывания, функционирующих на базе 11 школ нашего района.   
- 82 ребенка оздоравливались в стационарных лагерях Кормиловского и Оконешниковского районов. 
- 25 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей отдыхали в детском оздоровительном лагере «Орленок» Калачинского района. 
- Кроме того, профильные смены «Доброволец 55» детского оздоровительного лагеря «Березовая роща» посетили 25 человек.
- За пределами региона во Всероссийском детском центре «Артек» отдохнул один ребенок. 
- В туристическом походе «Кроссовичок» оздоровлены 120 детей. 
- 476 ребят – охвачены малыми формами занятости.
Особое внимание при проведении детской оздоровительной кампании было уделено детям, нуждающимся в особой защите государства. В пришкольных лагерях оздоровлено 16 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья; 30 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;  17 детей из семей, находящихся в социально-опасном положении и тяжелой жизненной ситуации;  2 детей состоящих на учете в органах внутренних дел; 113 детей, проживающих в малоимущих семьях; 16 детей из семей участников СВО.
На базе муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Горьковский центр развития творчества детей и юношества» была организована работа досуговой группы кратковременного пребывания, в которой отдохнули и оздоровились 53 ребенка. Группа работала по 3 часа в день, без питания. Продолжительность смены составила 21 день, в течение которой с детьми проводились мероприятия различной направленности: спортивной, творческой, культурно-массовой.
Ежегодно на базе основных и средних общеобразовательных организаций Горьковского района создаются трудовые объединения школьников, где трудятся обучающиеся 5-10х классов. Работа в них проводится по двум направлениям: облагораживание территории школы и выращивание овощных культур для питания обучающихся в течение учебного года. В летний период 2024 года работа в этом направлении была продолжена. В трудовых объединениях приняли участие 577 обучающихся школ района, 43 из которых - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
Всего на летнюю оздоровительную кампанию 2024 года в Горьковском муниципальном районе из областного бюджета было выделено 2 448 240,00 (Два миллиона четыреста сорок восемь тысяч двести сорок) рублей.             Из муниципального бюджета Горьковского района Омской области –         49257,00 рублей. Выделенные финансовые средства использованы в полном объеме.

Предложения:
1. Провести совещание с руководителями образовательных организаций по итогам организации отдыха, оздоровления и летней занятости несовершеннолетних в период летней оздоровительной кампании 2024 года.
 
2. Разработать, утвердить и представить план мероприятий по организации отдыха, оздоровления и летней занятости несовершеннолетних в период летней оздоровительной кампании 2025 года до 1 февраля 2025 года.

 



Председатель                                                                          В.Г. Посаженников 

