Протокол № 1
Заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Горьковского муниципального района

р.п. Горьковское	                                                                                  26.02.2024г.

Председательствующий Чабанов Е.А. - председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Горьковском муниципальном районе.
Присутствовали 10 человек: Чабанов Е.А., Минкаилов Р.Х., Ватага Ю.П., Серов В.А., Ефимов Д.М., Кузьмичев Л.А., Манжалей Л.В., Поляков А.Г., Лапиков Д.В., Муравьева О.А., Кузнецова Л.В..

	
	


Повестка дня:
1. Об организации охраны общественного порядка в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации.
2. О состоянии работы правоохранительных органов Горьковского муниципального района по предупреждению и расследованию преступлений экстремистской направленности, в том числе профилактике данных противоправных действий со стороны беженцев с территории проведения специальной военной операции.
3. О состоянии работы по профилактике повторной преступности
и мерах, принимаемых органами исполнительной власти и местного самоуправления в рамках полномочий, определенных Федеральными законами от 23 июня 2016 г. № 182-Ф3 "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации" и от 6 февраля 2023 г. № 10-ФЗ "О пробации в Российской Федерации".

Слушали по первому вопросу:
[bookmark: _Hlk129945568]Серова Владимира Алексеевича – начальника полиции ОМВД России по Горьковскому району.

Во исполнения приказа УМВД России по Омской от 17.01.2024 № 14 «Об охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации в 2024 году» проводятся мероприятия об организации охраны общественного порядка в период подготовки и проведения в 2024 году голосования. 
Проведено комплексное обследование 44 избирательных участках, расположенных на территории обслуживания ОМВД России по Горьковскому району, по которым составлены акты, по имеющимся недостаткам на избирательных участках направлены письма в ТИК Горьковского района и в Прокуратуру Горьковского района. Разработан план организационно-практических мероприятий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения голосования в 2024 году, где задействованы сотрудники ТИК Горьковского района, Глава Горьковского муниципального района и сотрудники МЧС. Создан временный оперативный штаб и рабочая группа из числа сотрудников ОВД. Отрабатываются и проводятся профилактические беседы с лицами, состоящими на профилактических учетах ОМВД России по Горьковскому району для недопущения преступлений и правонарушений.  Сделана расстановка личного состава на 44 избирательных участка проведены занятия.  
1. Продолжать проведения профилактических мероприятий совместно с ДНД Горьковская в дневное и ночное время. 
2. Согласно проведенного анализа предлагаю установить камеры видеонаблюдения в общественных местах на ул. Ленина р.п. Горьковское.

[bookmark: _Hlk129945899] Слушали по второму вопросу:
Серова Владимира Алексеевича – начальника полиции ОМВД России по Горьковскому району.

В ОМВД России по Горьковскому району в рамках работы по противодействию экстремизму и терроризму на территории Горьковского района Омской области, а также в целях выявления и предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений, выполнение иных задач оперативно-розыскной деятельности, предусмотренных ст. 2 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» и в соответствии с Распоряжением УМВД России по Омской области № Р – 361 от 06.05.2014 года заведено литерное дело № 023 по профилактике и пресечению экстремистских проявлений, а также предотвращению и профилактике террористических  актов на территории Горьковского района.
В соответствии с планом оперативно – розыскных и профилактических мероприятий по пресечению и предупреждению данных проявлений на территории Горьковского района на 2023 год были осуществлены следующие мероприятия: 
- Нацелена работа личного состава ОМВД России по Горьковскому району на получение информации о лицах, причастных к организации экстремистских проявлений;
- Проведены встречи с лидерами и членами общественных организаций, молодежных объединений, которые предупреждены о неприятии ими идеологии терроризма и разъяснены меры ответственности за совершение преступлений и правонарушений экстремистской и террористической направленности. Об административной и уголовной ответственности за подстрекательство, организацию совершения групповых правонарушений и иных противоправных действий экстремистского характера, профилактические беседы на предмет недопущения экстремистских проявлений, а также распространения литературы экстремистского характера в православных приходах:
- Приход Святой Троицы, р.п. Горьковское – Иерей Сергий, Власов Сергей Владимирович 17.02.1982 года рождения, проживающий по адресу: Омская область, Горьковский район, р.п. Горьковское, ул. Первомайская д. 5;
- Петро – Павловский приход, с. Серебряное – Иерей Василий, Клименко Василий Александрович 10.04.1956 года рождения, проживающий по адресу: Омская область, Горьковский район, с. Серебряное, ул. Ленина д. 23;
- Приход Рождества пресвятой Богородицы, п. Алексеевский – Иерей Сергий, Власов Сергей Владимирович 17.02.1982 года рождения, проживающий по адресу: Омская область, Горьковский район, р.п. Горьковское, ул. Первомайская д. 5;
- мечеть а. Бельсенды – Казах, председатель совета Алпысов Каир Серекович, проживающий по адресу: г. Омск, ул. 8 Кировская, д. 2;
В ходе проведения оперативно – розыскных и профилактических мероприятий «молельных комнат» не выявлено. Инспекторами ПДН осуществлялись проверки места концентрации несовершеннолетних и учебные заведения, всего проверено 14 учебных заведений.
При проверке учебных заведений, попыток создания неформальных молодежных объединений экстремистского толка, а также случаев агитационной деятельности в данных учреждениях, не выявлено.
Совместно с участковыми уполномоченными полиции осуществлены проверки лиц – уроженцев Северного Кавказа, Средней Азии, и мигрантов прибывшие на территорию Горьковского района Омской области. 
Организована охрана общественного порядка и обеспечения общественной безопасности в местах проведения праздничных мероприятий в местах массового пребывания граждан, каких-либо несанкционированных акций, митингов, демонстраций и шествий с проявлением экстремистской направленности допущено не было. 
	Совместно с УИИ ФСИН России по Омской области проведены сверки граждан, состоящих на учете, среди которых граждан Горьковского района, судимых за преступления экстремистской направленности не выявлено.
Проведены встречи с руководством газеты «Горьковский Вестник» Ватага Юрием Петровичем, проведены профилактические беседы о неприятии им идеологии терроризма и разъяснены меры ответственности за совершение преступлений и правонарушений экстремистской и террористической направленности.

Слушали по третьему вопросу:
Серова Владимира Алексеевича – начальника полиции ОМВД России по Горьковскому району.

На территории обслуживания проводится профилактика с лицами, состоявшими под административным надзором, в ОМВД России по Горьковскому району состоит 24 лица данной категории, у которых имеются ночные ограничения не покидать жилое помещение с 22 ч. 00 мин. до 06 ч. 00 мин.
Данных лиц на постоянной основе проверяют сотрудники полиции с целью недопущения совершению преступлений и административных правонарушений.     
В 2024 году на территории обслуживания проведено 2 оперативно профилактических мероприятий с целью профилактики лиц, состоящих на профилактическом учёте в ОМВД России по Горьковскому району.  
На постоянной основе проводится профилактический обход населения и лиц, состоящих на профилактическом учете с целью недопущения повторных преступлений и административных правонарушений.

Предложения:

С целью профилактик преступлений экстремистской направленности и лицами повторно привлекавшихся к уголовной ответственности необходимо:

1.	Продолжать ежедневно проводить профилактические беседы с лицами, ранее совершавшими преступления.   
2.	Совместно с общественностью приводить рейдовые мероприятия по отработке лиц указанной категории.  
3.	Совместно сотрудниками казенного учреждения Омской области «Центра занятости населения Горьковского муниципального района» проводить профилактическую работу по обучению и трудоустройству лиц указанной категории. 


Председатель                                                                                       Е.А. Чабанов 

