Протокол № 2
Заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Горьковского муниципального района

р.п. Горьковское	                                                                                  20.06.2024г.

Председательствующий Чабанов Е.А. - председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Горьковском муниципальном районе.
Присутствовали 11 человек: Чабанов Е.А., Минкаилов Р.Х., Ватага Ю.П., Серов В.А., Ефимов Д.М., Кузьмичев Л.А., Манжалей Л.В., Поляков А.Г., Лапиков Д.В., Муравьева О.А., Кузнецова Л.В., Просолупова Н.А..

	
	


Повестка дня:
1. О результатах реализации национальных проектов, соблюдении законодательства и эффективности контрольных мероприятий в данной сфере деятельности, противодействии преступлениям, связанным
с расходованием выделенных на данные цели бюджетных средств.
2. О предупреждении в Горьковском муниципальном районе преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
3. Об эффективности использования системы видеонаблюдения, входящей в АПК "Безопасный город", в сфере обеспечения правопорядка
на улицах и в общественных местах, профилактике правонарушений.


Слушали по первому вопросу:
[bookmark: _Hlk129945568]Просолупову Наталью Анатольевну – председателя Комитета финансов и контроля Администрации Горьковского муниципального района.

При проверке требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» и национальному проекту «Образование» нарушены требования ч. 13.1 ст.34, п.З ч. 1 ст. 93, ч. 4 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Руководствуясь ст. 270.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 7 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2020 № 1095 руководителям проверяемых учреждений направлены представления, в соответствии с которыми приняты меры устранения причин нарушений.
[bookmark: _Hlk129945899] 
Слушали по второму вопросу:
Минкаилова Руслана Хамзатовича – начальника ОМВД России по Горьковскому району Омской области.

Докладываю о профилактики преступлений, совершаемых с использованием средств мобильной связи и сети Интернет. В последнее время на территории Горьковского района, так же как и в других муниципальных образованиях, отмечается тенденция * увеличения доли дистанционных преступлений в массе общеуголовных хищений, за истекший период 2024 года зарегистрировано 4 преступления данной категории, А1111Г- 5, три преступления данной категории в 2023 году раскрыто. 
По сельским поселениям совершено преступлений: 
- Серебрянское сельское поселение 1 преступление 
- Новопокровское сельское поселение 1 преступление 
- Суховское сельское поселение 2 преступление 
- Горьковское городское поселение 4 преступление 
Общая сумма похищенных средств по совершенным преступлениям на территории. Горьковского района Омской области составляет более 2 900 000 рублей. 
По всем возбужденным уголовным делам, где использовались звонки по телефону для связи с потерпевшими получены судебные решения о выемки информации о соединениях в учреждениях сотовой и телефонной связи, которые направлены в данные учреждения, расположенные в других регионах РФ. 
По уголовным делам, где использовались интернет-ресурсы для связи с потерпевшими, проводятся мероприятия по установлению информации о лицах, совершивших преступления. 
При совершении дистанционных хищений денежных средств преступники используют технические возможности практически всех операторов сотовой связи: «МТС», «Билайн», «Теле 2», а также активно используют программы для изменения принадлежности к оператору и сокрытие номера. Цр зарегистрированным преступлениям географический анализ показал, что сим карты злоумышленники приобретали в г. Москва, г. Краснодар, г. Санкт-Петербург и других регионах. 
Сотрудники ежедневно осуществляют подворно-поквартирный обход гражданам доводится информация как не стать жертвой мошенников вручают памятки по профилактики дистанционных преступлений. 
В ходе оперативно профилактических мероприятий (ОПМ) сотрудники полиции совместно с ДНД Горьковская, проводят профилактические беседы с гражданами, распространяют памятки в общественных местах. 
В социальных сетях «Одноклассники» «Вконтакте» мессенджере Ватсап ежемесячно опубликовывается информация по профилактики дистанционных пеступлений. 
На территории Горьковского района проводятся профилактические мероприятия по профилактики дистанционных преступлений работниками организаций и магазинов, а также с посетителями. 
В дом культуры и магазины «Магнит», «Пятерочка», «Красное и белое», «Низкоцкен» и «Марафет» направляются памятки по профилактики дистанционных преступлений для трансляции по громкой связи. 
Все преступления поставлены на учет в Федеральную интегрированную базу «Дистанционные мошенничества» в других регионах Российской Федерации по имеющимся совпадениям преступления не раскрывались. 
С целью профилактик преступлений необходимо:
1. Продолжать ежедневно проводить отработку жилого массива с целью профилактики дистанционных преступлений. 
2. Направить информационные письма главам, руководителям организаций с памяткой для пр ия профилактических бесед с работниками организаций. 

Слушали по третьему вопросу:
Кузнецова О.А. - Заместителя Главы Горьковского муниципального района Омской области

Традиционно в летние месяцы 2023 года был проведён ремонт твердого покрытия дорог в поселениях Горьковского района. Горьковским городским поселением, отремонтированы дороги в райцентре по улицам Комарова, Комсомольской, ул. Карбышева и ул. Мира, в с. Октябрьское по ул. Коммунальная. 
Работы по ремонту внутрипоселковых дорог в районе продолжатся и в этом году.
В 2023 году выполнены работы по устройству (монтажу) недостающих средств организации и регулирования дорожного движения, в том числе светофорных объектов на 12 пешеходных переходах в р.п. Горьковское, с. Астыровка, п. Алексеевский, с. Лежанка, с. Павлодаровка, с. Октябрьское, д. Яковлевка. Стоимость выполнения работ составила 1 971 444,75 рубля. 
В 2024 году планируется обустройство пешеходного перехода по ул. Ленина в р.п. Горьковское вблизи нового здания Горьковской средней школы им. В.А. Варнавского.
Так же в 2023 году выполнен ремонт автомобильной дороги Алексеевка-Новопокровка-Саратово. На участке дороги Октябрьское – Никоновка выполнены работы по выборочному ремонту дорожного покрытия.
В 2023 году завершена «Реконструкция подъезда к сельхозпроизводителю ООО «Колос» в с. Красная Поляна», стоимость работ с учетом удорожания материалов 129,2 млн. рублей.  В рамках объекта выполнена реконструкция дорог по ул. Центральная, ул. Молодежная, протяженностью 3004,5 метров, освещение реконструируемого участка в границах жилой застройки, нанесение дорожной разметки, установка двух автобусных остановок, установка дорожных знаков, установка водопропускных труб и 24 подъезда к жилым домам. 
Подготовлен еще 1 проект для подъездов к объектам ООО «Алексеевское», по новым условиям предприятия должны принять финансовое участие в строительстве дорог, это значительные суммы, их вложить в дороги руководители предприятия не готовы.
 
В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году реализованы следующие мероприятия:
- Устройство детской площадки перед детским садом по ул. Юбилейная д.17 в п. Алексеевский;
- Благоустройство улицы Ленина в границах улицы Кирова – улицы Максима Горького в рабочем поселке Горьковское;
В 2024 году выполнить благоустройство по ул. Маяковского в р.п. Горьковское. Не останутся без внимания и села района, в рамках инициативы губернатора Омской области В.П. Хоценко дополнительно выделены средства на реализацию инициативных проектов.  


Председатель                                                                                       Е.А. Чабанов 


