Администрация Горьковского муниципального района Омской области

ПРОТОКОЛ № 1

заседания межведомственной комиссии по выявлению, социальной адаптации и трудоустройству неработающих и не имеющих постоянного источника доходов граждан, освободившихся из мест лишения свободы и осужденных к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества.
 

13 марта 2024 года                                                                                р.п. Горьковское

Председатель комиссии: Чабанов Евгений Анатольевич, заместитель Главы муниципального района.
Члены комиссии:
Минкаилов Руслан Хамзатович 	врио начальника ОМВД России по Горьковскому району Омской области
Серов Владимир Васильевич 	начальник полиции ОМВД России по Горьковскому району;
Иващенко Людмила Викторовна	директор КУ «Центр занятости населения Горьковского района»;
Койфман Евгений Иосифович	председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Горьковского муниципального района;
Поляков Александр Григорьевич	заместитель главного врача БУЗ ОО «Горьковская ЦРБ»;
Лапиков Денис Викторович	начальник управления по делам молодежи, физической культуры и спорта Администрации Горьковского муниципального района;
Черненко Наталья Владимировна	руководитель бюджетного учреждения Омской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Горьковского района.
Секретарь комиссии: Афанасенко Михаил Васильевич 	инспектор Горьковского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Омской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 
1.Рассмотрение обращений, вернувшихся из мест лишения свободы:

СЛУШАЛИ: 
Чабанова Евгения Анатольевича, заместителя Главы муниципального района, который сообщил, что поступила информация в отношении:

1. Дябин Егор Константинович 28.03.1970 г.р. проживает р.п. Горьковское ул. Мира, д. 2/2 поднадзорный. 
[bookmark: _Hlk135317995]Рекомендовано обратится в пункт отбора по контракту «Сириус» и заключить контракт для вступления в ряды вооружённых сил Российской Федерации.  

2. Фролов Николай Михайлович, 14.02.1960 г.р. прож. по адресу: Омская область, Горьковский район, с. Красная Поляна, ул. Центральная, д.38/2.
[bookmark: _Hlk161235230][bookmark: _Hlk135317572][bookmark: _Hlk138769724][bookmark: _Hlk138769896]Рекомендовано обратиться в КУ «ЦЗН Горьковского района» для получения перечня вакансий либо постановки на учёт в качестве безработного. Было предложено обратится в пункт отбора по контракту «Сириус» и заключить контракт для вступления в ряды вооружённых сил Российской Федерации.   

3. Мачульский Сергей Анатольевич, 11.03.1983 г.р. прож. по адресу: Омская область, Горьковский район, с. Красная Поляна, ул. Центральная, д.9. 
Рекомендовано закончить работу в КУ «ЦЗН Горьковского района» для подтверждения дохода с последующего обращением в комплексный центр социального обслуживания населения Горьковского района для оформления социального контракта.

4. Фомин Александр Владимирович, 11.03.1983 г.р. прож. по адресу: Омская область, Горьковский район, р.п. Горьковское, ул. Карбышева, д.29 кв.1. 
[bookmark: _Hlk161235558]Рекомендовано обратиться в КУ «ЦЗН Горьковского района» для получения перечня вакансий либо постановки на учёт в качестве безработного.


Председатель                                                                                       Е.А. Чабанов

Секретарь                                                                                            М.В. Афанасенко



