Обобщение практики осуществления муниципального контроля администрацией Горьковского муниципального района Омской области за  2024 год

Администрацией Горьковского муниципального района Омской области осуществляются следующие виды муниципального контроля:
1. Муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Горьковского муниципального района Омской области.

2. Муниципальный земельный контроль в границах Горьковского муниципального района Омской области.
3. Муниципальный жилищный контроль в Горьковском муниципальном районе Омской области.

4. Муниципальный контроль за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в Горьковском муниципальном районе Омской области.
Порядок осуществления всех видов контроля установлен положениями о видах муниципального контроля, утвержденными решениями Совета Горьковского муниципального района Омской области от 16.09.2021 года. 

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» плановые проверки на 2024 год запланированы не были, внеплановые проверки не проводились.
           Информирование граждан по вопросам соблюдения обязательных требований проводится на постоянной основе, в том числе посредством:

- разъяснительной работы в средствах массовой информации;

- распространения комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, а также по вопросам соблюдения обязательных требований;

- проведения публичных обсуждений правоприменительной практики;

- направления рекомендаций о проведении необходимых организационных, технических

мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения новых обязательных

требований.

            За отчетный период не поступали обращения, заявления граждан, содержащие сведения о нарушении обязательных требований, причинении вреда или угрозе причинения вреда охраняемым законом ценностям.

           Проблемные вопросы организации и осуществления муниципального контроля не выявлены.

